

“三磨”“三微”，提升授课水平

本报讯(唐强凤) 为全面落实教育局和教研中心工作要求,进一步提高课堂教学的有效性,整体提高教师的授课水平,乳山市府前路学校在全校

范围内开展“三轮”磨课,“三微”跟进生本课堂教学活动月磨课活动。

活动以小板块教学模式为依托,以小组合作学习与良好师

生关系的建立为突破口,开展生本课堂研究,打磨具有个性化的个人教学模式及解决问题的有效策略的研究,研创府前路学校的生本课堂教学模式。

我为文明出行点赞

本报讯(于小宁) 为提高学生的文明行走和交通安全意识,拓展学生交通安全教育模式,近日,乳山市第二实验小学开展“我为文明出行点赞”活动。

该校利用周一升旗仪式、

主题班会等途径,向全校师生发出“我为文明出行点赞”倡议书,并通过模拟演练、观看视频等方式,让学生牢记文明出行的规定。先后开展了“规范行走,文明走路”、“文明骑车,遵

守规则”、“文明乘车,传承美德”等系列专项活动,并评选出“文明交通之星”,给予表彰鼓励。学校建立长效机制,以活动为基础,把规范行走、文明交通融入学校日常管理工作中。

建特色校园,全面育人

本报讯(姜艳艳) 近年来,乳山市怡园中学坚持“重素质,抓特长,全面育人”,全面加强学校特色建设,有效提升教育教学质量,逐步成为一所具有超前性、开放性、示范性、科研性的现代化中学,形成了“师生和谐、师师和谐、家校和谐”的良好发展局面。

围绕“仁爱教育”,学校始终将仁爱教育放在突出位置,学校、老师、学生、家长形成合力,

对在校学生特别是困难学生给以爱的支持与呵护,通过贴心的帮助和关心,让孩子快乐成长。

围绕“和谐教研”,将教研组建设纳入学校长期发展规划,创造性开展集体备课、“观课议课”等活动,发掘集体智慧。近年来,语文、数学、外语等教研组先后被评为乳山市优秀教研组。

围绕“家校互动”,通过召开特色家长会,举办家教培训讲座,建立畅通家校沟通渠道等

“三条战线”,促进家校间的交流和合作。

围绕“社团建设”,成立了校合唱队、梦之幻舞蹈队等十个社团,覆盖了艺术、体育、科技、文化等多个学科,提高了学生综合素质,提升学校办学品位。近年来,社团成员参加的各类比赛获省级以上奖励十多次,地、县级奖励100多人次;美术、乒乓球、篮球等社团也硕果累累,在地市级比赛中屡获佳绩。

多措并举,培养技能型人才

本报讯(夏丽) 近年来,威海机械工程高级技工学校秉承“一技成,天下行”的发展愿景,潜心致力于教育教学改革,突出办学特色,灵活办学方式,加强人文建设,加大职业投入力度,实施品牌兴校战略,逐步将

学校建设成为融职业技术教育、远程开放教育、电大教育和社会技能培训为一体的综合性职业学校。

目前,该校开设的21个专业中,已创树全省百强专业1个、重点专业1个,威海市级示范专业4

个。学校培养省市级专业带头人、学科带头人、教学能手和齐鲁名师62名。学校与省内外30多家大企业、知名企业建立了校企合作关系,通过订单式培养和冠名培养,先后向社会培养输送了2万余名优秀毕业生。

集中多种优势,办社区教育

本报讯(陈亚萍) 威海机械工程高级技工学校充分利用电大所特有的系统办学优势、资源优势、技术优势,开展特色社区教育。

社区教育工作主要开展的是社会短期培训和安全生产培训,短期培训包括农村劳动力转移培训、退伍军人就业培训、下岗职工再就业培训(四零五零工程)、新成长劳动力培训、企业在职职工技能提升培训、小区物业管理从业人员培训、“金蓝领”技能培训、乡村旅游培训以及创业提升培训等。其中安全培训是传统培训项目,该校现为乳山唯一一家国家二级安全培训资质机构,安

全生产培训开展了电工、焊工、矿山作业的特种作业人员培训,危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、一般行业的安全生产管理人员培训。该校是市退役士兵职业技能培训定点单位,并和市人力资源和社会保障局联合举办金蓝领和下岗职工技能培训,涉及十余个专业。该校还是省乡村旅游培训基地,在加快县级乡村旅游培训基地建设,提升乡村旅游从业人员的服务技能,接待礼仪和业务操作技能方面也做出了相应的贡献。

为进一步深化、优化社区教育的开展,该校与省电大寻求合作,参与了省校谢明浩副校长的“社区教育”专项课题

申请,以社区教育中较有特色的退伍军人社区培训为研究对象,申请了课题“社区退伍军人教育培训策略研究”,目前该课题已进入收尾阶段。

今年开始,威海机械工程高级技工学校就电大如何利用自身资源,实现电大网络和现有社区教育基础有机结合,通过创办社区大学,参与社区教育,融入建设学习型社会的办学前景进行了调研,并到潍坊工商职业学院,考察学习了诸城电大社区学院的相关工作。现在正在考虑与省级老年大学示范校“乳山市老年大学”合作,联手开展老年教育机构服务,为电大社区教育的进一步开展建立起框架。

红色教育引领德育工作

本报讯(王丁静) 畅园学校始终把弘扬光荣的革命传统,培养崭新的新一代作为办学宗旨,把革命传统教育作为学校德育工作的核心内容之一,使得这里充满了浓浓的红色文化氛围。

畅园学校在历次制定学校三(五)年发展规划时,都把革命传统教育作为学校德育工作和校园文化建设的

主要内容。为了让

学生能够随时随地和红色文化亲密接触,学校采取了一系列的措施,例如在在教室、走廊、宣传栏等醒目之处布置大量具有革命传统色彩的格言警句,悬挂张贴伟人肖像;开设革命斗争历史陈列室和校史展览室,陈列相关资料和介绍学校历史沿革等;加强文明之花校园广播台建

设,在广播台中广播红色故事,传唱红色歌曲;办好学校文化墙、宣传栏,黑板报、班级黑板报,加大红色文化在其中的分量。

畅园学校的革命传统教育活动已形成内容上的系列化,目标上的层次化,时间上的常态化特征,成功闯出一条德育治校,文化铸校,特色立校,红色强校之路。

威海机械工程高级技工学校把红色文化作为加强广大师生思想道德教育的生动教材,通过举办丰富多彩的文化活动,把红色文化教育引入校园,融入日常教学工作中。

该校在校园网站、宣传栏、校报、黑板报开设红色文化专栏,引导广大师生传承革命精神,培育行为养成。先后举行了纪念抗日战争胜利70周年,红军长征胜利80周年系列主题的升

国旗仪式,组织广大师生观看红色电影《马石山十勇士》,到威海马石山红色教育基地、胶东育儿所教育基地、冯德英文学馆参观学习。



为努力创建和谐、平安的校园环境,提高学生的安全意识和自救能力,乳山市怡园中学举行“提意识、强能力、保平安”平安校园行系列活动。

学校通过“平安校园行”启动仪式、主题班会以及手抄报比赛,让安全意识深入到每个学生的心中。同时,重点治理上下学人流高峰期,严格实行人车分流,设置路标,保证学生乘车秩序。学校邀请交警四中队警员在上下班期间协助管理校园周边交通,并参与消防安全疏散演练和安全专题教育。“平安校园行”系列活动进一步增强了学生安全意识,提高了自我保护能力。

(冯志香) 日前,怡园中学开展了“小手拉大手·礼让斑马线”创意设计活动。

活动旨在通过“小手拉大手”的联动效应让每一位家长都成为文明交通的宣传者,践行者和推进者,增强文明礼让的意识,共同抵制不文明交通行为。在活动中,广大同学和家长一道,充分发挥想象,制作出形式多样的作品,有剪纸、绘画、书法、挂件、小装饰等。活动的开展,富有针对性和实效性,同时也促进了广大同学的交通安全和自我保护意识,对学校各项工作起到支撑和推动作用。

(冯志香) 乳山市黄山路学校切实解决师德师风存在的突出问题,引导广大教师树立正确的职业理想。

11月8日,黄山路学校教师幸福讲堂开课啦!幸福讲堂第一课是:加强仪态修养,做四有好教师。学校特聘请礼仪老师来校进行培训。主要包括站姿、坐姿、行姿等方面进行教师职业操守、文明礼仪等方面的培训,要求全体教师做到举止文明、优雅、敬人、有度。通过举办“讲堂”,增强了教师的责任、服务意识,树立为人师表的良好形象。今后,学校还将定期举行礼仪讲座。

(高英) 为进一步优化文明礼仪教育,乳山市黄山路学校奏响了“文明·幸福”教育三部曲,将文明礼仪教育进行到底。

11月7日,学校举行了“文明行·恰幸福”德育活动启动仪式。活动的宗旨是:人人行动起来,以自身的文明行动影响家庭、辐射社会,掀起“人人倡导文明、人人践行文明”的热潮。倡议全体同学“小手拉大手”,将文明行动辐射到千家万户。通过“文明习惯伴我行”、“文明宣传我能行”、“志愿服务齐步行”三大行动,让文明礼仪逐渐内化成学生个人的自觉行为,初步达到“教育一个学生,带动一个家庭,影响一个社区,文明整个社会”的成效。

(高英) 日前,乳山二实小举办了首届“阳光体育 绽放活力”博雅体育文化节。

本届体育文化节分为与官兵共同参与的军训成果展演、与家长共同参与的趣味运动竞赛、与教师共同参与的田径运动会等多个单元,其中趣味运动竞赛还邀请了学生家长与学生一起参与各项活动,既让家长看到了孩子们的优异表现,又有效地增进了家校沟通。在整个活动中,充分发挥团队精神,有效增进家校沟通,展示二实小严谨、勤奋、求实、进取的校园风貌,实现了“健康、快乐、文明”的活动目标。

(于华) 为增强学生的民族自豪感,激发学生强烈的爱国情怀,引导学生树立远大理想,为实现自己美丽梦想而努力奋斗,

乳山市府前路学校开展“中国梦·我的梦”系列主题教育活动。

本次活动共分五个部分。一是组织开展青少年征文大赛,引导学生树立远大理想;二是组织开展青少年书画、摄影创作作品展,展示学生心中的“中国梦”;三是开展班级文化建设,召开班级主题班会,加深学生对“中国梦”的理解和感悟;四是国旗下讲话,激发爱国情怀;五是开展读书活动,提升人文素养。一系列活动的开展,使同学们加深了对“中国梦,我的梦”的认识和理解,激发了他们坚定的理想信念。

(唐强凤) 为弘扬传承乳娘精神,推动师德建设深入开展,近日,乳山市第二实验小学举行“学乳娘,争先锋,做人民满意好老师”演讲比赛活动。

广大教师从岗位实际出发,结合学习乳娘精神的心得体会,讲述如何立足本职、本岗,积极践行乳娘精神,争当“爱岗敬业、无私奉献”的时代楷模。演讲中,一句句饱含深情的话语,一个个生动鲜活的实例,折射出学校“学乳娘,争先锋,做人民满意好老师”主题教育活动的累累硕果。整个演讲比赛,激昂高亢,振奋人心,充分展示了教师们积极向上的精神风貌。

(于小宁) 为了增强师生消防安全意识,培养学生应急逃生自救技能,乳山市第二实验小学组织开展了消防演练活动。

学校邀请消防大队官兵到校,从“校园火灾及其原因分析,平时我们该怎样防范火灾、发生火灾后我们该怎么办、我们如何做一个优秀的消防安全使者”四个方面进行讲解,使学生掌握了基本的消防安全常识。在演练活动中,1900多名学生在老师的组织引导下,迅速有序地逃离教室。消防大队的官兵边讲解边演示了灭火器的使用方法,使全校师生明确了灭火器的使用步骤。

(于小宁) 为增强学生的体质,促进学生的全面发展,怡园学校以形式多样的活动为载体,积极开展丰富多彩的大课间活动。

每天课间操,由老师带领学生到教学楼或综合楼前,在指定区域进行跳绳、踢毽等活动。课外活动时间,组织全校学生到操场跑步,由各班班主任带领学生集体进行。活动的开展,诠释了“我运动,我健康,我快乐,我成长”的理念,不仅增强了师生的体质,融洽了师生的情感,还有效提高了班集体的凝聚力。每天的大课间时间,成了校园里一道靓丽的风景线。

(姜艳艳) 为全面提升素质教育水平,推动学校教育教学工作在新的起点上实现新突破,怡园中学在全体教师中提出了向课堂教学要效益的口号,采取多种措施提高课堂教学效率。

怡园中学创造性地开展集体备课,每个学科组分别以单元和课堂生成问题为主题,开展专题性与即时性集体备课研讨活动,从精研教材、巧设教学环节、创新课堂练习、教法选择与学法指导、师生情感交流等方面研讨交流,以备课的高质量换取课堂的高效率。该校探讨总结出“精讲精练、有讲必练、精练结合”的课堂教学新模式,努力培养学生独立思考、自主探究、合作学习的良好习惯。学校还建立制度,由包科领导对教师的课堂教学情况进行巡回检查;并吸纳各班学习委员、科代表填写教师课堂教学反馈卡,发挥学生评价课堂的作用,促进了课堂教学水平的再提高。

(姜艳艳)